

# Año Escolar con Buenos Resultados

La responsabilidad, honestidad e interés de maestros y alumnos han permitido que el año escolar termine con buenos resultados, en todos los niveles, declara a EL DIARIO DE HOY, el ingeniero Juan José Interiano, Subsecretario de Educación.

Al hablar en términos generales, destaca que los profesores y los directores de los centros educativos del país han demostrado que su alta moral y capacidad hicieron posible que los niños y jóvenes no perdieran su año, precisamente en las épocas de crisis que hemos vivido. Todos, dice, se entregaron de lleno a cumplir cada

quien con su responsabilidad para salir adelante. Para dar una idea de los millares de escolares beneficiados en el sector oficial, señala que de tercer año de bachillerato egresarán este año 20 mil jóvenes. Indudablemente, el mayor número de estudiantes son los de Educación Básica, que comprenden desde el nivel parvulario hasta noveno grado.

Los colegios particulares de San Salvador y en algunas zonas del interior del país iniciaron ayer sus exámenes finales, los que concluyen el próximo viernes.

Los centros educativos nacionales lo harán en breve, es decir, al terminar las mil horas de trabajo que señala la ley.

Como hemos informado, la promoción automática quedó sin efecto este año, lo que indica que los escolares tendrán derecho al grado inmediato superior al obtener una nota de cinco o más, en cada materia. Es decir, que entra en vigencia el sistema de evaluación.

para la Educación Básica", el cual contiene amplia metodología. Aun cuando el material ya está listo, el funcionario espera que los maestros participen aportando sugerencias para contar con una verdadero libro de texto.

Manifiesto que para la edición de la obra cuentan con 7 millones de colones.

En la reunión estuvo presente el profesor Arnoldo Rodríguez Cáceres, Director Regional de Oriente, con sede en San Miguel. El mentor dijo que el año escolar en esa zona está por terminar con toda normalidad. Indicó que este año egresarán 5 mil bachilleres.

Manifiesto que del Instituto Tecnológico que funciona en ese departamento saldrá la primera promoción este año en las especialidades de Mantenimiento Industrial y Electromecánica. Habló sobre la cobertura escolar que han logrado en Jucaupa, Chinameca y Santa Elena.

Señaló que en San Miguel funcionaban 15 Institutos, más los 21 nuevos que entraron a prestar servicio, y que hoy suman 36 en total. Cuatro centros educativos están preparando bachilleres agrícolas y 15 en comercio y administración. Se incluye el único bachillerato que funciona en el centro penal.

## ARENA Participará en Conferencias de UDES

La Alianza Republicana Nacionalista, ARENA, también participará en el ciclo de conferencias que ha organizado la Unión de Dirigentes de Empresas Salvadoreñas, UDES.

Voceros de la UDES dijeron ayer que el anunciado ciclo de conferencias ha despertado mucha expectación entre los asociados y empresarios en general, pues ante la situación dicen que es interesante para todos los salvadoreños saber qué es lo que piensa cada partido político que estará en la próxima contienda electoral.

El miércoles 21, como ya informamos, el general retirado José Alberto Medrano, directivo del Partido de Orientación Popular, POP, disertará durante el almuerzo mensual de la UDES, por celebrarse en el hotel Camino Real.

Voceros de la Unión de Dirigentes de Empresas dicen que el sistema económico, político y social en que viviremos, será el que aceptemos de los gobernantes que elijamos, y es aquí "donde radica la importancia de conocer a quienes pretenden la dirección de nuestro país", expresan los organizadores de los eventos.

Inicialmente, sólo se —Favor pase a la página 15.

## AUSTRAMA Señala Anomalías en Acajutla

Diversos problemas debido a anomalías en el Puerto de Acajutla, señalan personeros de la Asociación de Usuarios del Transporte Marítimo de El Salvador, (AUSTRAMA).

Por otra parte dijeron que en Acajutla continúan las anomalías señaladas por AUSTRAMA, hace algún tiempo, en el sentido de la alteración de algunos documentos sobre los embarques, pudiéndose advertir que muchas veces hay discrepancias entre los que se entregan a los navieros y los que reciben los usuarios del transporte marítimo.

Uno de tales problemas dijeron que es el atraso en la entrega de documentos originales de embarque que, en algunos casos, les obliga a hacer uso de copias de documentos o registros provisionales abiertos para poder retirar oportunamente su mercadería del puerto, con los consiguientes aumentos de costo, al tener que congelar fuertes sumas de dinero hasta que reciben los documentos originales. Agregaron que el problema se acentúa de-

bidio al retraso del correo. Los voceros de AUSTRAMA dijeron que hacían un llamado a las autoridades competentes para que solucionen las irregularidades señaladas, así como también que se repare el desajuste en la báscula de peso continuo en el mencionado Puerto de Acajutla.

## Acontecer Nacional

### PIDEN RETIRAR EXPENDIO

Vecinos de la 6a. Avenida Norte y de la colonia Arboledas, de Soyapango, piden a las autoridades respectivas que se retire un expendio de aguardiente que está a la entrada de dicha colonia. Dijeron que los ebrios consuetudinarios que se sitúan permanente en el lugar, ofrece un cuadro nada edificante para los niños y jóvenes que estudian en un colegio que está enfrente del estanco. También los beodos piden dinero a cada transeúnte y duermen sus borracheras en plena calle.

### CONGESTIONAMIENTO DE TRANSITO AL CERRAR VIA

También otros vecinos de Soyapango, de la calle que conduce a la salida a Tonacatepeque, informan que miembros de la Defensa Civil que tienen su casa-cuartel en esa zona, han colocado una valla y no permiten el paso de vehículos. Esto provoca congestión de tránsito en el centro de la ciudad, ocasionando problemas a —Favor pase a la página 33.

## ANUNCIA PROYECTO

El subsecretario Interiano dijo a los periodistas que está en proyecto editar la obra "Hagamos un libro



**TERMINA AÑO ESCOLAR.**— La responsabilidad, honestidad e interés de los maestros y los alumnos ha permitido que el año escolar, en todos sus niveles, llegue a su etapa final. Los colegios particulares ya iniciaron sus exámenes finales y los centros educativos nacionales lo harán en breve. El Ing. Juan José Interiano, subsecretario de Educación, dijo que la finalización del año será de acuerdo a la etapa en que comenzaron sus clases. De izquierda a derecha: Ing. Interiano, Ing. Adolfo Araujo Romagoza y Prof. Arnoldo Rodríguez Cáceres.

## Encuentran Apoyo en Jira Dicen Miembros del PDC

Durante las jiras que representantes del PDC han realizado por diversos países de Europa, Sur América y el Caribe, han encontrado apoyo solidario, informaron ayer en dicho Partido, en conferencia con periodistas.

"Encontramos pleno apoyo de los representantes de partidos democráticos, a la solución política nacional y externaron que podrían venir a El Salvador para observar el proceso electoral que se avecina", añadieron.

Añadieron que "estamos en posibilidades de hablar con la Social Demócrata, de Europa".

Sobre la jira por el Caribe, informaron también que en Jamaica, el Dr. Peterson, conocido en el ambiente político internacional, dio su apoyo al gobierno y a la solución que ha propuesto la Junta, con la salida electoral. Dijo que no concebía una solución armada. Lo mismo sucedió en República Dominicana, donde sectores obreros y empresariales dieron su apoyo también.

Informaron asimismo, que por parte del gobierno se realizan otras jiras por Europa, para invitar a gobiernos e instituciones

para que vengan a observar las elecciones, para que éstas tengan credibilidad y legitimidad.

Dijeron que los doctores Ivo Priamo Alvarenga y Horacio Trujillo, embajadores de El Salvador en Italia y Alemania, respectivamente, hacen también estas jiras.

FORO DEL CCE CON PARTIDOS Informaron también que del 3 al 5 de noviembre, se realizará un foro del CCE con los partidos políticos, para analizar los anteproyectos de la Ley Electoral y de la Ley de Partidos Políticos. Se hará el foro para lograr las condiciones necesarias que debe tener el proceso electoral. Dijeron que pedirán que se permita a los noticieros radiales que cubran el evento, para que el pueblo pueda darse cuenta del proceso de democratización del país.

Al preguntárles qué opinaban sobre lo dicho por otros partidos, de que debe reestructurarse el CCE, porque es unipartidista, dijeron que "ningún partido ha pedido eso".



**EXAMENES FINALES.**— Millares de escolares de todos los niveles educativos iniciaron ayer los exámenes finales. En los centros nacionales, las pruebas se llevarán a cabo en breve. Este año la promoción automática quedó abolida y entró en vigencia el sistema de evaluación, es decir, que los escolares tienen que alcanzar una nota de 5 ó más en cada materia. "El año escolar está por concluir satisfactoriamente", declararon los titulares de Educación.